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Siire: 1 saat ve 30 dakika

Tiim sorular1 cevaplayiniz.

Tiim islemlerinizi gosteriniz ve cevaplarinizi soru kagidinda birakilan
uygun yerlere yaziniz.

Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

Bu sinavda 34 tane soru bulunmaktadir.

Puanlarin toplam1 100°diir.

Yapamadlg_rlr.nz soru ile karsilasirsaniz, vakit kaybetmeden bir sonraki
soruya geciniz.

HESAP MAKINESI KULLANILAMAZ.

SAGDA KENAR CiZGiSi ILE SINIRLANDIRILMIS ALAN
ICERISINE HERHANGI BiR SEY YAZMAYINIZ.



Bos
1. Alttaki hesaplamalar1 yapip cevaplarinizi en basit kesir seklinde veriniz. birak
2
(@) (6.2+5.8) +§ =
Cevap: ....oooovvviiiiinn. (2
(b) 51 _ 31 _13 -
4 5 2
S2
Cevap: ....oooevvvviininn. 2
(Toplam 4 puan)
2. Hasan kasap 57kg eti toplam €1026 ya aliyor. Bir kilosu igin ne kadar para 6demistir.
. S S2
Cevap: €............ her kilo igin 2
(Toplam 2 puan)
3. 5.465 sayisini :
(@) En yakin birime gore yuvarlayiniz
Cevap: ....ooovviviiininnn. Q)
(b)  En yakin yiizde birlige gore yuvarlaymiz.
Cevap: ....oooeveviiininn. (1) |ss3
(Toplam 2 puan)




Bos
Bir kavanoz igerisindeki kirmizi1 boncuklarin mavi boncuklara birak
orani 7 : 13’diir. Eger bu kavanoz igerisindeki kirmizi
boncuklarin sayisi1 84 ise mavi boncuklarin sayist nedir?
. S4
Cevap: maviboncuk = ............ )
(Toplam 2 puan)
Alttaki tablo Londra zamanina gore fark: tlkelerin zaman farklarini gostermektedir.
GMT
San Fransisco  New York  Rio de Janeiro Londra Budapeste Moskova Pekin Sidney
-8h -5h -3h 0 h t1h t3h +8h + 10 h
(@) Londra saati ile sabah 11:00 de Cumartesi gunu havalana ucak 11 saat ugtuktan
sonra San Francisco ya ulastyor. Ucak San Francisco saati ile kagta konmustur?
Cevap: ...ooovvviiiiin... Q)
(b) Londra’dan aksam saat 10.00 da havalanan u¢ak Moskova’ya, Moskova saati ile
sabah 4.00 de inmistir. Ugus ne kadar stirmiigtiir?
Cevap: .....oocovvinnn.. saat (1) |S5
(Toplam 2 puan)




Bos

6. Tung¢’un parasinin % ’si Fuat’in parasinin % "line esittir. brrak
e : : I Tung
|s——————]
Fuat
L -
"
€120
(@) Eger Fuat’in toplam €120’su varsa Tung¢’un ne kadar parasi vardir?
Cevap: € ............... 2
(b)  Tun¢’un parasinin Fuat’in parasina orani nedir? Cevabininiz en basit haliyle
veriniz.
S6
Cevap: e D, 2
(Toplam 4 puan)
7. Bir takimdaki 11 futbolcunun yaslarinin ortalamasi 22°dir. Bu futbolculardan birisi
disartya atilirsa geriye kalanlarin yas ortalamasi 21 olacaktir.
Disariya atilan oyuncunun yasi kagtir?
S7

Cevap: ......... yasinda  (3)

(Toplam 3 puan)




Bos
8.  Ayse’nin li¢ tane kedisi var. birak
Her kedi farkli kilodadir.
Birinci ve ikinci kedi birlikte 7 kg’dir.
Ikinci ve iigiincii 8 kg dur.
Birinci ve tligiincii 11 kg’dir.
Her birinin agirligi ne kadardir?
Cevap: l.cikedi ......... kg
2 .Cikedi ......... kg
S8
3.ci kedi ......... kg (3)
(Toplam 3 puan)
9.  Bir tenis kuliibiindeki ¢ocuklarin yaslar1 ve her yasta kac¢ cocuk oldugu alttaki cizelgede
verilmigtir.
R
- fRRRE
o RRPRERT
10 wwwww w = 2 ¢ocik
I A
= R RERRE
Bu kuliipte toplam kag ¢ocuk vardir?
S9
Cevap: ............ cocuk (2)
(Toplam 2 puan)




Bos

10. Birtren A dan B ye olan 90 kilometreyi bir saatte gidiyor. Ayni anda B den A ya hareket birak
eden tren yolculugunu iki saate tamamlayacagina gore bu trenler A dan ne kadar uzakta
karsilagirlar?

S10
Cevap: Adan............ km (2
(Toplam 2 puan)
11. Bir yarista Kurul yaris1 123 km kisaltma karar1 almistir. Bu planlanan mesafenin g ’ini
olusturmaktadir.
(a)  Kisaltilmig yarisin tamamlanacagi mesafeyi bulunuz?
Cevap: ............... km (2
Oniimiizdeki y1l yarigin, bu yil planlanan mesafenin 24 kati uzatilmasi
diistiniilmektedir.
(b) Budurumda oniimiizdeki y1l yaris kag km uzunlukta olacaktir?
S11

Cevap: ......ooeeenne. km (2)
(Toplam 4 puan)




12.

()  Alttaki esitlikte

Verilen * sembolii ayni tam say1y1 géstermektedir. Degerini bulunuz.

Cevap: *=

(b)  Alttaki diyagramda her sekil bir say1 i¢in kullanilmistir.

Yandaki ve alttaki sayilar ise her satirin veya siitunun toplamini géstermektedir.

Ornegin ikinci satirdaki sayilarin toplami 25°dir.

(i) Her sekle karsilik gelen sayiy1 bulunuz.

A
o

=, 3)
(if) Geriye kalan toplama islemlerini yapip bos birakilan kutulara yaziniz. (@))
(Toplam 5 puan)

Bos
birak

S12




( Bos )
$
13. Ugakla yolculuk yapacak olan birisinin tasidig1 valizlerin belli bir kiloya kadar olani birak
licretsizdir. Ilaveten her kilo i¢in €10 alimaktadir. 40 kg bavul tasiyan birisi valizler
icin €50 para 6diiyorsa 80kg valizi olan kisi ne kadar para 6deyecek?
S13
Cevap: € ............... 3)
(Toplam 3 puan)
14. Bir dogum giinii partisinde katilanlarin yarisi
limonata, iicte biri kola ve on bes kisi de higbir sey
igmemistir. Her iki igecegi de i¢en olmadigina gore
partide toplam kag kisi vardir?
o S14
Cevap: ............ kisi  (2)
(Toplam 2 puan)
_/




Bos

15. U(; tane, sifirdan biiylik farkli tamsayimnin toplami on altidir. Biiyiik olan iki kii¢liglin birak
toplamina esittir. Miimkiin olan {i¢ ¢6ziimU de yaziniz.
cozim 1: ..., ..., ...
cozim 2: ..., ..., ...
cozim3: ..., ....,.... (2 s15
(Toplam 2 puan)
16. 161 m’lik bir tahtadan {i¢ parca kesiliyor. Birinci parca 80 cm uzunlugundadir. Ikinci
par¢a 12 m uzunlugunda ve iiglincii parca ise ilk iki parganin toplam uzunluklarinin iig
katidir.
(a) Kesilen parcalarin toplam uzunlugu ne kadardir?
Cevap: .......oeeennn.. m (3)
(b)  Geriye kalan miktar ne kadardir?
Cevap: ........oceeenenn. m (1) |S16

(Toplam 4 puan)




17. Bilinmeyen agilarin degerlerini bulunuz? (Sekiller dlcekli gizilmemistir)

(@)

X =
(b)
xO
300" N40°
X =
(c) ABCD bir dikdértgendir.
D C
X
M
98°
A B
X =

............... ° Q)
............... ° @@
............... ° (2

(Toplam 4 puan)

Bos
birak

S17




Bos

18. Iki tane esit eskenar iiggen altta goriildiigii gibi birbirlerinin {izerine konuyorlar. Her birak
ikisinin de alanlar1 36 cm? olduguna gore, olusturduklar1 diizenli altigenin alanini
bulunuz. (Sekiller cigekli ¢izilmemistir)

S18
Cevap: .....ooooennn. cm® (2)
(Toplam 2 puan)

19. Siirel masanin tizerine 10 penilerden olusan bozuk paralar koyuyor. Bunlardan yarisi
yazi yukariya gelecek sekilde donlyor.

Siirel masanin tizerindeki paralardan ikisini ters ¢evirirse paralarin tigte birini yazi yukari
gelecek sekilde olur.
Bu durumda masa tizerinde kag tane bozuk para vardir?

Cevap: ....oooeveviiininn. (2) |s19

(Toplam 2 puan)

10




( )
Bos
20. Kare tabanli bir dikdortgenler prizmasinin taban kenar uzunlugu 3 cm’dir. birak
Bu dikdortgenler prizmasinin yiiksekligi ise 4 cm’dir.
Bu seklin dis yilizeyi kirmiziya boyanmustir.
Eger bu dikdortgenler prizmasi 1 cm’lik kiiplere boliiniirse
bu kicik kaplerden:
() kag tanesinin 3 kirmizi yiizii olacaktir?
Cevap: ...l 1)
(b)  kag tanesinin 2 kirmizi yiizii olacaktir?
Cevap: .....oooenl. Q)
() kag tanesinin 1 kirmiz1 yiizii olacaktir?
Cevap: .....oooenl. Q)
(d) kirmizi yiizii olmayacaktir?
S20
Cevap: ....ooeeennl. 1)
(Toplam 4 puan)
21. Bir dikdortgenin iki kenarinin birbirlerine oranlar1 2 : 5°dir.
Bu dikdértgenin alani ise 360 cm”*dir.
Bu dikdortgenin kenar uzunluklari nedir?
S21
Cevap: ...... cmX...... cm (3)
(Toplam 3 puan)

11



Bos
22. Alttakileri hesaplayiniz: birak
(@ 356-4x3.15+0.75x3=
Cevap: ...ooovviiiiiin.. 2)
(b) 3.7+(8.4+7-0.25)x8=
Cevap: ...ooovviiiiinn... 2 522
(Toplam 4 puan)
23. Bir tatilin orijinal fiyat1 %25 artarak €690 olmustur.
Bu tatillin artmamais orijinal fiyati ne idi?
S23
Cevap: € ............... (2)
(Toplam 2 puan)
24. Cebimdeki sekiz tane bozuk paranin toplami 15 cent’dir. Bunlar ¢, 2¢ ve 5¢’lerden
olusmaktadir. Buna gore her birinden kagar tane vardir?
le:
200 i
5C: (2) |S24
(Toplam 2 puan)

12




25. Altta bir oriintiiniin ilk dort sekli verilmektedir.

e % B

Diyagram 1 Diyagram 2 Diyagram 3 Diyagram 4

Alttaki tabloda bu dizinin ilk ii¢ sekli i¢in siyah ve beyaz liggenlerin sayisi
verilmektedir.

Diyagram numarasi 1 2 3 4 5
Beyaz iiggenlerin sayisi 1 3 6
Siyah iiggenlerin sayisi 0 1 3
Toplam iicgenlerin sayisi 1 4 9
(@)  Yukaridaki tabloyu doldurunuz. )

(b) 10 numarali diyagrami olusturan sekilde toplam kag {iggen bulunmaktadir?

Cevap: ......... dcgen 2

(c)  Toplam 400 tiggenden olusan diyagramin numarasi nedir?

Cevap: Diagram ......... (2
(Toplam 6 puan)

Bos
birak

S25
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Bos

26. 52 karttan olusan hilesiz bir oyun kagidi topunda 13 gesit kart bulunur. (As, 2, 3, 4, 5, 6, birak
7, 8, 9, 10, Vale, Kiz ve Papaz) Bu kartlarin her birinden 4’er tane bulunmaktadir.
(Karo(Kirmizi), Kupa (Kirmizi), Sinek (Siyah) ve Maca(Siyah)).

(@) Tum kartlarin kagta kag1 As’dir?
Cevap: .....ooovvviiininn. Q)
(b)  Tum kartlarin kagta kaci1 kirmizi karttir?
Cevap: ...ooovviiiiinn... Q)
(c)  Tum kartlarin kagta kag1 ya Vale ya da Maga Papazidir?
Cevap: ....oooovvviiininnn. 1)
(d)  Tum kartlarin kagta kag1 As degildir?
S26
Cevap: ...ooovviiiiinn.. (1)
(Toplam 4 puan)

27. 4 basamakli bir sayinin rakamlart toplami 15°dir. En bilyiik basamak degerli rakam ile
en kiigiik basamak degerli rakam birbirlerine esit ancak ortadaki iki rakamdan daha
kiigiiktiirler. Ortadaki iki rakamin farklar1 1°dir.

Bu duruma uyan iki tane farkli 4 basamakli say1y1 yaziniz?
lciCevap: ..ol
. S27
2ciCevap: ...l (2

(Toplam 2 puan)

14




28.
(@) Alttaki sekilde de goriilebilecegi gibi 3 dikdortgen tist iiste yerlestirilmistir.
Her kii¢iik dikdortgen bir sonrakinin yarisi kadar alana sahiptir.
(Sekiller olcekli g’izilmemiﬁir)

A B

D C

ABCD dikdortgeninin kagta kag1 taralanmamistir?

(b)  Altta gorilen buyuk karenin kenar uzunlugu 3 birimdir. Biiyiik karenin kenarlar
li¢ esit parcaya boliinmiistiir ve bunlardan bazilar1 birlestirilmistir. (Sekiller olgekli
g:izilmemiﬂir)

Tarali kismin alan1 kag birim karedir?

(Toplam 4 puan)

Bos
birak

S28

15




Bos

29. Alttaki dik tiggenin dik kenar uzunluklar1 yanda verildigi gibidir: a = 10 cm, b = 6.5 cm. birak
Eger a kenar1 % 20 ve b kenari da g oraninda kisaltilirsa ikinci liggen olugmaktadir.
(Sekiller Olgekli g:izilmemi5tir)

b=6.5cm
—
a=10cm
(a) Kiigiik tiggenin alanini bulunuz.
Cevap: .....ooooennn. cm? (2)
(b)  Kiigiik tiggenin alan1 biiyiik tiggenin alaninin yiizde kag1 kadardir?
S29
Cevap: ............... % (2
(Toplam 4 puan)

30. Bir stpermarket “dért alana bir bedava” kampanyasi diizenlemektedir. Eger her
cikolatanin fiyat1 85 centse toplam 10 tane kampanyali ¢ikolata alan birisi ne kadar para
Oder. Cevabinizi avro (Euro) olarak veriniz.

BUY4GET1FR
S30

Cevap: € ............... 2

(Toplam 2 puan)

16




31. Bir tane 2 metrelik ve iki tane 3 metrelik cubuklar kullanarak 8 metrelik bir mesafe tam
olarak 6lc¢ulebilmektedir.

2 3 3
I I |

g >
Diger uzunluklar da benzer sekilde 6lgiilebilir. Ornegin 1 metre.

-
<

3

|
| &

2

1 den 8 metreye kadar olan tam sayili uzunluklardan hangileri tam olarak 6lgiilemez?

(Toplam 1 puan)

Bos
birak

S31

32. Nil’in €31 su var. Parasin1 5 zarfa, her bir zarfta farkli miktarlar olacak sekilde
yerlestirip lizerlerine kacar para oldugunu yaziyor. Zarflar1 agmadan Nil, €1 den €31°e
kadar olan tiim miktarlar1 6deyebildigine gore her bir zarf igerisinde ne kadar para
vardir?

lci zarf: € .......
2.ci zarf: € .......
3.cu zarf: € ........
4ciu zarf: € ...
5.ci zarf: € ....... )

(Toplam 2 puan)

S32

17




Bos

33. Bir kutu icerisinde x tane elma bulunmaktadir. Ikinci kutuda x den 7 elma fazla tgincti | birak
kutuda ise x den 5 elma az bulunmaktadir.
(@)  Ikinci ve iigiincii kutuda kacar tane elma bulunmaktadir?
Birinci Kutu : ......... X... elma.
Ikinci Kutu : ................ elma.
Ucglinci Kutu @ ................ elma (1)
(b)  Her ¢ kutuda da toplam ne kadar elam vardir?
Cevap: .............. elma (1)
(c)  Eger tiim kutularda toplam 77 tane elma varsa ilk kutuda ne karar elma vardir?
S33
Cevap: ............... elma (2)
(Toplam 4 puan)
34. Dort smavini tamamlamis bir 6grencinin notlarinin ortalamasi1 % 85°dir. Bu 6grencinin
bir tek sinavdan alabilecegi en diisiik not kagtir?
S34

Cevap: ....oooeveviiininn. 2

(Toplam 2 puan)

Smavin Toplam puani : 100 Puan

BITTI

18




